

母亲节,让爱在温馨中绽放

巾帼志愿者情牵贫困母亲

本报讯 (记者 马月红)又是一年五月季,又是一年感恩时。5月12日,母亲节当天,市妇联联系和两家爱心企业组成巾帼志愿者团队走访慰问我市贫困母亲,在节日里给她们送去温暖和关怀。

今年79岁高龄的常小凡,在川汇区荷花办事处永光社区住,多年前腰腿受伤,至今仍未痊愈。平日里,她不仅要照顾常年瘫痪在床的丈夫,还要照顾正在读高中的外孙女以及40多岁智力有缺陷的女儿,生活仅靠家庭低保和常小凡外出捡废品来维持。当日,见到拿着米、油、被子、凉席等物品来看望她的志愿者,常小凡几度哽咽,激动地说,是党和政府的关怀,以及好心人的关心,让她们一家有了继续生活下去的希望。

市民以不同形式感恩母亲

本报讯 (记者 窦娜)昨日,记者通过走访了解到,母亲节,市民或领母亲购物,或送母亲康乃馨、化妆品等,或带母亲去体检,或给母亲做一顿饭……以不同形式向母亲感恩。

买束鲜花送给母亲借此来表达自己对母亲的爱,这一方式已被越来越多的市民接受。昨日,记者在市区多家鲜花店看到,前来买康乃馨的市民络绎不绝,还有一些市民是提前预订的。在七一路一家鲜花店,记者注意到,花店里的鲜花堆满了整个房间,不时有人进进出出,选花取花。老板告诉记者:“这几天生意很好,前来订购鲜花的人很多,不得不加派人手,销量最多的是康乃馨、玫瑰和百合。”

17岁的小宇则选择给妈妈送上一件漂亮的衣服。母亲节的早晨,她捧着一个漂亮的盒子放在妈妈面前说:“祝妈妈节日快乐!”“妈妈,你是我心中的女神,我爱您……”当妈妈打开盒子,看到女儿为自己买的衣服和写的信时,脸上满是喜悦。小宇告诉记者,礼物在两个星期前就开始准备了。妈妈平时很少买新衣服,所以她把零花钱攒在了一起给妈妈买了件衣服,希望妈妈能够喜欢。

给母亲送健康,带妈妈体验也是这个母亲节不少子女的首选。记者在市区一家医院见到了带着妈妈正在办理体检手续的王女士,她告诉记者,妈妈操持家务很辛苦,但是每次说带她体检她都说身体没事。“看到这个

4月下旬以来全国蔬菜价格降10.4%

新华社北京5月12日电 (记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,5月12日,猪肉价格下降;蔬菜价格以降为主;水果价格以涨为主;禽蛋价格稳中有涨;食用油、水产品、牛羊肉价格微幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

猪后臀尖肉、五花肉价格均下降0.2%;普通鲜鸡蛋价格持平,白条鸡价格上涨0.2%;罗非

离开常小凡家后,志愿者又赶赴荷花社区看望了另一位贫困母亲黄应兰。“谢谢你们来看我们。”黄应兰说,她老伴已经去世多年,本应该成家立业的四个儿女,因为智力上的一些缺陷,至今还都和她挤住在40多平方米的房子里,“虽然现在生活非常拮据,但是我从没有想过放弃,一家人在一起平平安安的就好”。看到黄应兰的坚强乐观,不少志愿者又另外掏出钱来给她,帮她们缓解一下生活上的困难。

据介绍,此次关爱贫困母亲行动是我市今年“帮扶贫困母亲”活动内容的一项,巾帼志愿者团队共对市区50名贫困母亲进行了物资、心理等方面帮扶,旨在切实关注、关心、关爱贫困母亲,为和谐社会的构建积蓄正能量。



情满五月 感恩母爱

5月11日,“情满五月,感恩母爱——小记者献礼母亲节”活动在周口一峰广场举行。晚报小记者们借助活动互动环节纷纷向母亲表达节日的祝福和心中对母亲浓浓的爱意。

(记者 王映 摄)

商家主打“亲情牌”

本报讯 (记者 窦娜)昨日是一年一度的母亲节,记者在走访中不时看到儿女陪同父母购物的温馨场面,同时,作为一个消费的新节点,商家们更是热情高涨,“促销打折”、“买就送”等优惠活动搅热了母亲节消费市场。

借节造势是商家促销的惯用手法。母亲节,商家们更是大打“温情牌”。“母亲节女士购物有好礼”、“消费就送康乃馨”……采访中,记者发现,为了拉动消费,商

家们在母亲节里将煽情用到了极致,“感恩”、“回报”、“亲情”成了使用最频繁的词语,以期通过对母亲特殊的“关爱”营造更浓的节日氛围,并使自己分得这个节日市场最大的一杯羹。

在市区七一路、中州大道,记者看到,几乎每个商场都有儿女在领母亲购物。“这几天所有与妈妈有关的产品都成了最好卖的产品,平时妈妈们很少买的一些奢侈品,如首饰、保健用品等,销量

也有大幅增长。”采访中,一家商场的工作人员表示,母亲节前几天及当天,商场的销量有大幅攀升,与平时的双休日相比,多类商品销售额均实现成倍增长。

采访中,记者发现,除了各大商场的销售火爆以外,市内各大餐馆的“亲情宴”也迎来了一个旺季。市民赵女士说,几天前她和姐姐就商量好了,今年母亲节,除了领母亲购物外,当晚她们还要请生活节俭的母亲吃一顿大餐。

尽孝不必等到母亲节

李瑞才

母亲节,是一个感谢母亲的节日。这个节日最早出现在古希腊,而现代的母亲节是每年5月的第二个星期日,起源于美国。母亲们在这一天通常会收到礼物。母亲节是在中国港澳台地区流行起来之后才进入大陆的。敬重母亲、弘扬母爱的母亲节,在中国已成为一个约定俗成的节日,这一天也成为对母亲尽孝报恩的日子。

每年的母亲节期间,不少儿女会为母亲精心挑选一件礼物,给母亲一个惊喜,讨母亲一个欢心;一些稚气未脱的儿童会用稚

嫩的小手帮妈妈做些力所能及的家务;在外地工作的子女给母亲打电话的频率也明显高于平时。这些,无论是出于内心还是受节日的影响,都是一种孝道的表现,更是爱心的彰显。

笔者以为,孝,不应该是母亲节期间的“花瓶”,孝,应该体现在平常的日子里。节日过后,我们又应该为母亲做点什么,恐怕才是值得天下儿女思考的问题。其实,母亲可能什么都不缺,独缺的是子女的关心和关爱,精神上的安慰远远超越物质

的东西。儿女的一个电话、一声问候,也许就是最珍贵的礼品!

俗话说得好:有一种感情叫“母子深情”、有一种关系叫“母子连心”、有一种牵挂叫“慈母游子”、有一种鼓励叫“岳母刺字”、有一种培养叫“孟母三迁”、有一种母爱叫“无怨无悔”……这些关于母亲节的佳句,华丽动人、感人至深。但笔者更希望这些隽永的佳句,能变成天下儿女们在母亲节之外的日子里对母亲尽孝的实际行动,尽孝不一定非要等到母亲节。

“防灾减灾日”

沈丘开展超市灭火疏散演练

本报讯 (记者 李一)5月12日是全国“防灾减灾日”。为进一步增强人员密集场所消防安全意识,提高安全防范和自我保护能力,5月11日10时,沈丘消防大队深入辖区一家大型超市,开展消防宣传和灭火逃生演练活动。

演练前,消防官兵向该超市全体员工宣讲了消防基本理论、扑救初起火灾、常用灭火器使用方法和维护保养、火灾预防、逃生

急救等消防知识,并对铺设消防水带、连结分水器的方法进行了手把手传授。

演练假设超市某销售区域发生火情,超市广播立即提醒购物群众和工作人员迅速从疏散通道、安全出口疏散逃生。超市员工放下手中的工作,用手捂住口鼻,低姿跑出,同时引导购物群众进行疏散。超市消防安全负责人和保安利用灭火器和室内消火栓

控制火势蔓延。消防官兵赶到现场,佩戴空气呼吸器,出两支水枪,向“着火点”发起进攻。期间“救”出一名“火场”“晕倒”的员工。五分钟,“火”被消防官兵成功扑灭。

演练引起了在场群众的极大热情。大家纷纷表示平时缺乏应急常识,通过演练,了解了简单的急救知识,知道了在险情发生时如何及时有效地疏散逃生。

线索提供:马军海

情系雅安 灾后重建 王老吉3亿在行动 ——4·20灾后重建首个重大核心示范项目签约

4月28日下午3点,四川省雅安市市长陈越良与王老吉相关领导在4·20抗震救灾指挥部共同签订合作框架协议,签约金额为3亿元,用于在雅安建立王老吉生产基地。这标志着4·20灾后首个重建重大核心示范项目落地,王老吉将与雅安人民共建美丽家园。

4·20地震发生后,王老吉第一

时间行动,成广东首个捐

赠企业

王老吉120人爱心救援队第

一时间抵达灾区参与救援

4月20日8点02分,四川省雅安市发生7.0级地震,在这样危急的时刻,救援时间每争取一秒,就为灾区人民多争取一份希望。

在获悉地震后仅一个小时,王老吉就迅速启动应急机制,召开了雅安抗震救援项目组,立

即行动制订了救助方案。当日下午4点30分,广药王老吉1.828亿爱心基金通过广东省红十字会,率先向雅捐助300万元物款,并同时组建了120人的志愿者救援队伍。根据救援黄金72小时紧急搜救,灾后两个月的灾民安置阶段,以及灾后第二个月至3年的重建阶段,制订了不同预案,力争救援行动做到快速、高效。

4月20日晚8点多,王老吉爱心救援队就携第一批物资到达灾区前线,成为第一批到达灾区参与救援的企业。4月21日下午,仅仅相隔不到18小时,王老吉的第二批物

资也抵达雅安。4月23日上午,王老吉领导携第三批物资也赶赴灾区。此后,在24日第四批物资也送抵灾区。在救援期间,广药集团共有900名员工报名献,700名积极要求加入志愿者队伍。

与此同时,全国各地王老吉员工也在自发组织各种捐款、义卖,为雅安赈灾贡献各自的一份力。这种从上到下的济世理念和行动,深受社会各界的好评。

“首个吃螃蟹,造血济公益”

投资3亿在雅安建生产基地,与雅安人民共建美丽家园

4月26日是雅安地震后的第

6天,按照中国人的传统习俗,27日正是雅安罹难同胞的“头七”祭。悲恸依然弥漫在灾区的上空。26日下午1时许,王老吉宣布通过与四川省招商引资促进局沟通,将投资3亿元在雅安兴建王老吉生产基地。灾后的雅安,新的希望拔地而起。

4月28日,雅安市市长陈越良与王老吉相关领导共同签订框架协议,正式宣布王老吉将斥资3亿元,在雅安投资建设王老吉生产基地。这是雅安4·20地震灾后重建的首个重大核心示范项目,也是西南地区的首个王老吉生产基地。

据王老吉相关领导介绍,该生

产基地将成为企业重点推进建设项目,将安排充分的配套力量尽快实施,尽快投产,预计基地年产值将超10亿元,未来将成为辐射西南市场的重要生产基地之一。雅安的水资源也得天独厚,不仅水质优良,达到国家II类标准,还蕴藏丰富,境内河流有一百多条,水域面积更是达到43万亩,非常适宜饮料企业投资建设。

王老吉此次将单纯捐赠“输血”模式与支持长远发展的“造血”援建模式并举,将为灾区的经济社会发展注入强劲动力。四川省雅安市市委书记徐孟加称赞,王老吉是“首个吃螃蟹,造血济公益”的企业,“授之于鱼,不如授之以渔”,美丽雅安的重建需要更多像王老吉这样有高度社会责任感的企业与雅安人民共同努力。

(本报记者)

民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

上周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,民生热线受理的来电多与群众的生活息息相关,包括鲁东干渠有人非法采砂、大喇叭“失灵”扰民、及时伸手帮忙救助伤员等问题。记者对群众的每个来电都进行了认真记录和详细解答,一般线索与相关部门联系及时解决,重要线索进行深入采访。

针对非法采砂,市水务局表示,他们将派出人员到现场进行核实,如情况属实,将按照法定程序,依法予以严惩。对于大喇叭“失灵”扰民问题,西华县广播电视台的接线人员则明确表态,只要雨停下来,维修条件允许,他会

记者 李瑞才



我家的小麦为啥好多不抽穗?

淮阳县冯塘乡张先生(手机:157XXXXXXXX):近段时间,小麦正值抽穗期,但我家的小麦地里却有许多麦子不抽穗,我以为是种子有问题,就到种子经销商处询问。经销商告诉我,如果用相同种子的小麦都这样,才能怀疑是种子有问题,如果是个别的现象,则可能是化肥、农药以及天气的原因了。他让我找农业方面的专家进行鉴定,如果鉴定结果是种子有问题,他们可以赔偿损失。为了找出原因,我又向县农业部门的专家进行了咨询,得知造成小麦不抽穗的原因是冻害,不是种子的问题。我想问一下,到底是什么原因造成小麦不抽穗,如何做才能把损失降到最低呢?

市农业局种植业科专家(电话:611XXXX):今年三四月份,在麦苗拔节到抽穗的这个时期内,我市经历了几次冷空气,也就是大家所说的“倒春寒”,造成冻害导致麦穗抽不上来,造成冻害有一个很明显的症状,即麦株主茎及大分蘖的幼穗受冻后,仍能正常抽穗和结实,但穗粒数明显减少,这属于轻微冻害;如果主茎、大分蘖幼穗及心叶冻死,就属于比较严重的冻害了。据了解,今年我市有好几个县的农民均反应有部分麦子不抽穗现象,都是冻害所致,由于距离麦子成熟只剩下不到一个月的时间了,所以说暂时也没有行之有效的补救措施。

记者 李瑞才 整理



杨絮滞留麦田须引起关注

5月11日,太康县一块农田里聚积了大量的杨絮。农业专家称,由于目前大面积种植单一树种杨树,农历四月份,杨树杨絮时间会持续一个多月,长时间滞留在麦芒上的杨絮如遇阴雨天,会黏在麦穗上,进而会引起小麦病害的产生,希望能引起相关部门关注。

(记者 刘俊涛 摄)

